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[bookmark: _Hlk36116670]AVVISO CONCESSIONE CONTRIBUTI ECONOMICI 
PER UTENZE DOMESTICHE 
A PARZIALE RISTORO TARI 2021

[bookmark: _Hlk93330019]In esecuzione della delibera di Consiglio Comunale n. 10 del 30.06.2021, è possibile presentare la domanda di concessione del contributo a parziale ristoro della TARI 2021. 
Per accedere al contributo, è necessario:

[bookmark: _Hlk93330097]1) Essere in regola con il pagamento delle rate della TARI per l’anno 2021;
2) Essere intestatario del ruolo;
3) Avere un ISEE non superiore alle seguenti fasce di reddito come di seguito delineate: 
· indicatore ISEE fino a € 13.939,11 e nucleo familiare fino a 3 componenti;
· indicatore ISEE fino a € 15.989,46 e nucleo familiare con 4 componenti;
· indicatore ISEE fino a € 18.120,63 e nucleo familiare con 5 o più componenti;

Il modulo di domanda, secondo il modello allegato, potrà essere presentato a mano, presso l’Ufficio Protocollo del Comune nei giorni di Lunedì ore 8,45/12,00 Mercoledì ore 8,45/13,00 e Giovedì ore 15,15/17,30 (previo appuntamento telefonico  al n. 069571006 poi 2) o tramite PEC al seguente indirizzo protocollo@pec.comune.sanvitoromano.rm.it entro e non oltre il termine del 28 Febbraio 2022 ore 12,00.

Il contributo massimo concedibile non potrà superare il 50% della bolletta TARI.

In caso di accoglimento della domanda, il richiedente riceverà una comunicazione comprovante l’ammissione al beneficio richiesto e l’ammontare complessivo dello stesso.
[bookmark: _Hlk93330286]In caso di non accoglimento della domanda, il richiedente riceverà una comunicazione contenente la motivazione del diniego. Il contributo non superiore al 50 % della Tari sarà erogato a tutte le utenze richiedenti in regola con i requisiti previsti, fino ad esaurimento dei fondi disponibili.  Qualora il contributo non fosse sufficiente a soddisfare tutte le richieste ammesse, la percentuale dello stesso, sarà proporzionalmente ridotta. 
In relazione ai dati personali saranno trattati da parte del Comune, per la gestione della procedura, secondo le disposizioni ai sensi del G.D.P.R. 2016/679, nonché ai sensi del D.Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii.;
- i dati personali sono trattati per le finalità istituzionali assegnate al Comune ed il trattamento è necessario per l’esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri;
- gli uffici acquisiscono unicamente i dati obbligatori per l’avvio e la conclusione della procedura di cui al presente bando;
- il trattamento viene svolto in osservanza di disposizioni di legge o di regolamento per adempiere agli obblighi ed alle facoltà ivi previsti in capo agli enti locali;


IL RESPONSABILE DELL’AREA FINANZIARIA
                                                                     dott. Fabio Cutini
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